
Zápis do školky – pro předškoláky je nově docházka povinná! 

Vážení rodiče, 

  
novela školského zákona přináší významné legislativní změny v předškolním vzdělávání. Zákon 
zavádí povinný poslední rok pro předškoláky, upravuje kritéria pro přijímání dětí a stanovuje závazný 
termín zápisu.  
Přihlášky budou ke stažení na webových stránkách příslušné školky (adresy viz tabulka), lze je 
také vyzvednout u ředitelky MŠ nebo v podatelně městského úřadu. Pro odevzdání přihlášek byl 
stanoven do všech tří MŠ jednotný termín: úterý 2.5. 2017. I nadále platí, že bude možné přihlásit 
dítě do dvou či všech školek zřizovaných městem zároveň. Protože každá školka je samostatným 
právním subjektem, je nutné do každé školky odevzdat samostatnou přihlášku. Pořadí, ve kterém 
přihlášku odevzdáte, v žádném případě neovlivní šanci dítěte na přijetí. 
 
Přijímací řízení probíhá podle správního řádu. Zákonný zástupce se dostaví 2.5. do školky 
s vyplněnou a podepsanou přihláškou, evidenčním listem a vyplněnou výzvou k nahlédnutí do 
spisu (výzvu je nutno dodat ve dvou vyhotoveních). Zároveň musí zákonný zástupce ředitelce 
předložit svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.  
 
Pro přijímání dětí platí ve všech třech školkách jednotná kritéria, která jsou kromě IL zveřejněna i na 
webové stránce města a školek. Rozhodující kritérium je věk dítěte a místo trvalého pobytu dítěte, u 
dětí mladších 4 let je zvýhodňující kritérium trvalý pobyt jeho rodičů (zákonných zástupců).  
 
Přijímací řízení je zcela výlučně v pravomoci ředitelky dané školky. Vzhledem k tomu, že možnost 
přihlásit dítě do všech mateřských škol zároveň znamená v praxi administrativní a procesní zátěž 
přijímacího řízení, apelujeme již teď na rodiče dětí, které uspějí v přijímacím řízení ve více školkách, 
aby po zveřejnění rozhodnutí o přijetí v co nejkratším termínu písemně informovali ředitelku školky 
(popř. školek), do které dítě nenastoupí, a umožnili tak přijetí dalšího dítěte v pořadí.  
Zkušenost z minulých let bohužel ukázala, že někteří rodiče ještě v září neoznámili školce skutečnost, 
že jejich dítě bude chodit jinam. Blokovali tak místo jinému dítěti. Kapacita školek bude v rámci 
přijímacího řízení naplněna do výše 100%. 
 
Předpokládaný počet volných míst pro školní rok 2017/18 je přibližně 80:  
v MŠ Topolská cca 10, v MŠ Barevný ostrov cca 43, v MŠ Karlická cca 26. Čísla nejsou definitivní, 
neboť v tuto chvíli ještě není přesně znám počet dětí, které dostanou odklad a neodejdou do první 
třídy. Výše měsíčního poplatku na školní rok 2017/18 bude stanovena podle výsledku hospodaření a 
oznámena na webových stránkách školek do konce června 2017. Za děti v posledním ročníku 
předškolního vzdělávání rodiče ani nadále poplatky nehradí. 
 

Lenka Kalousková 
         členka rady města 
        lenka.kalouskova@mestocernosice.cz 
 
 
 
 
 



 

Povinný poslední rok předškolního vzdělávání  

od školního roku 2017/18 je zavedeno povinné předškolní vzdělávání pro děti od 5 let *. Dítě musí být 
přihlášeno k docházce do mateřské školky (státní či soukromé), která je zapsána v rejstříku škol – ten 
lze najít na stránkách MŠMT http://rejskol.msmt.cz/. Podobně jako u základního školního vzdělávání 
může být dítě zapsáno i do tzv. nespádové školky, tj. do školky mimo své trvalé bydliště či do 
soukromé školky. V tom případě musí ředitel/ka příslušné školky informovat vedení jedné ze školek 
zřizovaných městem Černošice. Město Černošice určilo jako spádový obvod území celé obce, což 
v praxi znamená, že všechny tři městské školky jsou označeny jako spádové a rodiče předškoláků si 
mohou i nadále školku vybrat.  

Individuální vzd ělávání dítěte 
 
Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě v odůvodněných 
případech zvolit individuální vzdělávání. Pod pojmem individuální vzdělávání se rozumí jak domácí 
vzdělávání, tak návštěva dětského klubu nebo školky, která není zapsána v rejstříku škol. V tom 
případě je rodič povinen tuto skutečnost písemně oznámit ředitelce jedné z mateřských škol 
zřizovaných městem, a to nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, tj. do konce května. 
Oznámení musí obsahovat: 
 
- identifika ční údaje (jméno a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte) 
-  uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno 
-  důvod pro individuální vzdělávání dítěte 
 
Poté, co ředitelka školy obdrží oznámení o individuálním vzdělávání, doporučí zákonnému zástupci 
oblasti z rámcového vzdělávacího programu, ve kterých má být dítě rozvíjeno. Příslušná 
mateřská škola pak ověřuje, jak si dítě osvojuje očekávané výstupy (schopnosti a 
dovednosti) v doporučených oblastech. Termín ověřování stanoví MŠ nejpozději v prosinci. 
 
K datu vzniku článku jsou v rejstříku škol na území Černošic zapsána následující školská zařízení:  
 
spádové školky zřizované městem: MŠ Barevný ostrov, MŠ Karlická, MŠ Topolská 
nespádové soukromé školky: MŠ Ottománek (ul.Střední a Jitřní)  
 
*)  § 34 Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do 

zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné, není-li dále stanoveno jinak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


